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Уважаеми участници в Десетата юбилейна международна
конференция “Проблеми  на устната комуникация”,

Драги гости и колеги,

Дами и господа!

Удоволствие е за мене да Ви приветствам с откриването на
Десетата юбилейна научна конференция „Проблеми на устната кому-
никация”, чийто домакин отново е Великотърновският университет
и неговият Филологически факултет в лицето на Катедрата по съвре-
менен български език. Юбилейният характер на конференцията е
добър повод за равносметка на направеното през годините както за
утвърждаване на интереса към тази проблематика, така и за търсене
на нови научни хоризонти.

Десетият юбилеен научен форум продължава една традиция,
чието начало започва в последното десетилетие на миналия век,
когато на 29 ноември 1990 г. проф. Русин Русинов – тогавашен ръко-
водител на Катедрата по съвременен български език, открива Пър-
вата научна сесия по проблемите на българската разговорна реч.
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Интересът на Катедрата по съвременен български език към
проблематиката на разговорната реч обаче датира още по-отдавна.
Събирането на речев материал и първите проучвания започват през
1978–1979 година, когато в часовете по стилистика покойният днес
проф. Димитър Чизмаров и неговата асистентка Рашка Йосифова
поставят на студентите задачи под формата на курсови работи да
направят магнетофонни записи на спонтанна книжовно-разговорна
реч. По-късно е създаден „Архив по разговорна реч”, а към Научно-
изследователския сектор на университета е основана изследовател-
ска група, която провежда изследвания под ръководството на проф.
Чизмаров и по-късно на проф. Христина Станева.

Динамиката в обществено-икономическия живот и промените
в речта на българите обуславят все по-нарастващия интерес както
към книжовно-разговорната реч, така и по-общо към устната комуни-
кация. Така научноизследователски обект вече е не само разговор-
ната реч, а заедно с нея и цялата устна комуникация във всички
нейни аспекти. Затова Осмата национална конференция, проведена
през 2008 г., вече е под наслов „Проблеми на устната комуникация”.

През годините Великотърновският университет се превръща
в духовно средище, което обединява усилията на редица чужди и
наши българисти и слависти, изследващи посочената проблематика.
Главната заслуга за това е на Катедрата по съвременен български
език. Проблемите на устната комуникация и разговорната реч се
изследват както от чисто лингвистична, така и от приложна гледна
точка, като в тези рамки се обособяват два основни подхода – сис-
темноописателен и социолингвистичен.

Признание заслужава дейността и на ръководителите на
Катедрата по съвременен български език – проф. Русин Русинов,
проф. Христина Станева, проф. Върбан Вътов и проф. Стоян Буров,
без чийто ентусиазъм и организаторски умения не би могла да се
съхрани и предаде тази  научна традиция.

На добър час в търсенето на нови научноизследователски
пътища към проблемите на устната комуникация сред вдъхновя-
ващата великотърновска историческа, културна и научна атмосфера!

От името на ректорското ръководство и от свое име пожелавам
успех на всички участници в конференцията!




